
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS. 

Realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de junho de 2006, na sede do CMDCA. Aberto 

os trabalhos pelo Sr. Presidente às 19:15 horas, que passou a palavra para a 

secretária que fez a leitura da ata anterior, sendo aprovada por unanimidade. 

Com a palavra o Sr. Presidente que deu início a presente reunião fazendo uma 

explanação das eleições do Conselho Tutelar, informando todo o processo 

eleitoral e destacando que Petrópolis conseguir o maior número de eleitores a 

nível Brasil, sendo apurado um total de 11.947 votos, sendo 11.520 válidos, 

90 brancos e 337 nulos. O Sr. Presidente passou para o 1º item da pauta 

fazendo a apresentação das novas conselheiras eleitas Sra. Jaqueline Cleffs e 

Marise Margarida Brand, tendo também a participação da Conselheira reeleita 

Rosana Fátima Feliciano e sendo justificado a ausência da Conselheira 

Mérilen Dias e do Conselheiro Hélito Couto. O Sr. Presidente deu boas vindas 

e desejou sucesso a todos e colocando o CMDCA a disposição do Conselho 

Tutelar. Informou também o Sr. Presidente sobre o curso para Conselheiros 

Tutelares, que deverá ter início no mês de julho do corrente ano e destacando 

que a sociedade está interessada em participar do referido curso, tendo em 

vista ofício recebido da  Diretora da Faculdade de Educação da UCP, 

solicitando autorização para que alunos matriculados no curso de Mestrado em 

Educação possam fazer parte do curso a nível de pesquisa. Passando a palavra 

para as conselheiras presentes que agradeceram a participação intensa do 

CMDCA e o êxito no referido pleito. Foi destacado pelo Sr. Presidente que a 

Conselheira Vera Lúcia do Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças e a Sra. 

Cláudia Vilardo Conselheira Governamental estão designadas para a pesquisa, 

levantamento e contatos para elaboração do Curso de qualificação para os 

Conselheiros Tutelares, curso este que deverá ter a participação da Promotoria 

de Justiça e do Juizado da Vara da Infância e Juventude da Comarca de 

Petrópolis, bem como do CMDCA, foi sugerido que o referido curso seja 

abrangente e que tenha sempre que necessário uma reciclagem trimestral.   

Comunicou o Sr. Presidente sobre a reformulação na estrutura da Setrac 

visando atender mais rapidamente a população, apresentou a Sr. Jaqueline do 

Valle, psicóloga na área de políticas públicas e Nelma de Azevedo como 

Diretora do Deptº da Criança e do Adolescente, pessoa de vasto currículo 

público a nível estadual e federal. A Sra. Nelma fez uma pequena explanação 

de sua experiência ao nível de seu conhecimento sobre a Criança e o 

Adolescente. Passamos para o 2º e 3º item da pauta, projetos 2006 e trabalhos 

das Comissões - O Sr. Presidente informou que estamos 180 dias atrasados, 

explicando que não é de total responsabilidade deste Conselho o referido 

atraso na publicação do edital, tendo em vista o que o atual Conselho 



encontrou, vários problemas como por exemplo, prestações de contas em 

desacordo com a Deliberação 200 do Tribunal de Contas do Estado. Destacou 

que de acordo com informações da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Fiscalização os trabalhos estão em fase final, fazendo um resumo dos 

procedimentos adotados pela Comissão para análise das prestações de contas. 

Com a palavra a Vice Presidente Sra. Fernanda Ávilla que informou sobre os 

processos de prestações de contas de 2003 sem o parecer final da Comissão da 

época. O Sr. Presidente falou que os processos anteriores não são de 

responsabilidades do atual Conselho, e que se for necessário será elaborado 

uma correspondência aos órgãos de fiscalização e auditoria relatando o que foi 

encontrado e que seja apurado os responsáveis. Foi decidido pela plenária data 

limite de 28 de junho para apresentação da Minuta da Resolução e Edital para 

novos projetos, e 14 de julho para entrega dos novos projetos. Foi destacado 

que só serão analisados os projetos das entidades que estiverem em dia com 

suas prestações de contas. A plenária teve intenso debate com relação à 

elaboração do Edital com referência à inclusão dos encargos sociais no 

referido Edital. Passamos para o 4º item da pauta – Assuntos Gerais. Foi 

aberto debate sobre a captação de recursos pelas entidades sendo feita à 

sugestão de retenção para o Funcria de 5% para recursos recebidos até R$ 

50.000,00 ,   7,5%,  acima de R$ 50.000,00 e 10% para recursos acima R$ 

100.000,00,  a plenária decidiu por unanimidade os percentuais acima 

descritos. Foi autorizado pela plenária o uso do saldo remanescente das 

seguintes entidades: Renovar Saúde Criança – R$ 2.310,02 ,  Associação 

Espaço Educativo São Charbel no valor de R$ 884,45, Centro Educacional 

Terra Santa R$ 1.440,68 e Cruzada do Menor – Creche Cantinho dos 

Eucaliptos R$ 2.776,38. Nada mais havendo a tratar a presente reunião foi 

encerrada às 21:05 horas. 
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